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DENNA BRUKSANVISNING 
Innehållet i denna bruksanvisning beskriver torkskåpets funktion och handhavande samt inne-
håller anvisning för installation, underhåll.

VIKTIGT OM SÄKERHET
Detta torkskåp uppfyller gällande säkerhetskrav. Ett felaktigt bruk kan 
dock leda till personskador och skador på föremål.
Dessa råd om säkert handhavande har tillkommit för att du ska undvika 
felanvändning och onödiga olycksrisker och bör läsas före installation och 
användning av torkskåpet.

VARNING!   
Denna utrustning är endast avsedd att användas för att torka textilier tvät-
tade i vatten.
• Torkskåpet kan användas av barn från 8 år och uppåt och personer (in-

klusive barn) med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental förmåga eller 
som har brist på erfarenhet eller kunskap, under förutsättning att de fått 
handledning eller information om hur man använder torkskåpet på ett 
säkert sätt samt förstår de risker som kan förekomma.

• Tillåt inte barn att leka i,  på eller med torkskåpet. Håll ögonen på bar-
nen då de vistas i omedelbar närhet till skåpet.

• Rengöring och underhåll ska inte utföras av barn utan handledning.
• Om nätsladden är skadad ska den omedelbart bytas. Montering av ut-

bytessladd får endast göras av tillverkaren, dennes serviceombud eller 
annan behörig elektriker!

• Följ NIMO anvisningar vid reparation och utbyte av delar.

FÖR EN BRA MILJÖ
FÖRPACKNINGSMATERIAL
Emballaget som skyddar torkskåpet mot trans-
portskador är valt med hänsyn till miljön och är 
därför återvinningsbart.

Emballage som återförs till matrialkretsloppet 
innebär minskad råvaruförbrukning och mindre 
mängd avfall.

HANTERING AV UTTJÄNT TORKSKÅP
När torkskåpet har tjänat ut måste det lämnas 
till återvinning för destruktion. Många detaljer 
går att återanvända, men skåpet innehåller 
även annat material som måste tas omhand 

på ett korekt sätt. Lämna därför 
aldrig torkskåpet eller delar av 
skåpet i hushållsavfallet eftersom 
det kan leda till hälsorisker och 
skador på miljön.

Lämna istället in det uttjänta torkskåpet till en 
återvinningsstation. Hör efter med din återför-
säljare vid behov.

Torkskåpets alla plastdelar är markerade med 
internationellt normerade symboler. Därför kan  
delarna återvinnas miljövänligt med hjälp av 
källsortering.



4

SE

BESKRIVNING AV TORKSKÅPET

Hål för anslutningssladd

Utsläpp fuktig luft

Luftinsläpp

Manöverpanel

Tre utdragbara hängsektioner

Vanthängare

Dörr, alternativt höger- eller 
vänsterutförande

Ställfötter (4 stycken)

Servicemodul
Värme- och fläktkomponenter 
sitter samlade på en  
utdragbar Servicemodul.
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INSTALLATION

UPPACKNING
__________________________________________________________

OBS! Torkskåpet ska hanteras varsamt om det står enbart på pallen! TIPPRISK!
__________________________________________________________

Kontrollera att varan inte är transportskadad. Eventuella transportskador ska anmälas till  
återförsäljaren inom 7 dagar.
__________________________________________________________

Efter uppackningen kontrollera att varan är felfri. Skador, felaktigheter och ev saknade delar ska 
omedelbart anmälas till återförsäljaren.
__________________________________________________________

Kontrollera att samtliga transportsäkringar har avlägsnats innan torkskåpet kopplas in.
__________________________________________________________

Förpackningsmaterial såsom plast och frigolit lämnas oåtkomligt för barn.
__________________________________________________________

MONTERINGSSATS
I en komplett leverans ska ingå:

•  Skåp med monterad fläktenhet

• Monteringssats:  

• Bruksanvisning

  Ant.

1. Dragavbrott 1 

2. Slang 1

3. Stos 1 

4. Skruv TRX 5x70 fzk 2

5. Bricka NB 5x25 2

6. Nylinplugg 2

7. Distans 8.2x12x15 2

8. Täckplugg, vit 4

9. Insexnyckel 1

10. Dörrhandtag med fästskruvar 1

2 5

6

3 7

8

9

1 4

10
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MONTERING AV  
DÖRRHANDTAG
Montera dörrhandtaget med de medföljande 
fästskruvarna.

43 65

2

7 8

9

1

PLACERING
__________________________________________________________

Torkskåpet är endast avsett för placering inomhus på torr plats.
__________________________________________________________

Torkskåpet får ej placeras i miljö där högtrycksvatten används för rengöring.
__________________________________________________________

1. Förbottade hål

2. Fästskruv med bricka

3. Plastplugg

4. Vägg bakom torkskåpet

5. Distans

6. Bakre vägg i torkskåp

7. Vattenpass

8. Insexnyckel

9. Täckplugg

• Torkskåpet ska stå i våg på ett plant under-
lag, vilande på alla fyra fötterna. 

 Använd den medlevererade insex-nyckeln 
och justera alla fyra ställfötterna genom 
hålen i torkskåpets bottenplåt.

 Tryck fast de fyra täckpluggarna i hålen. 

• Skåpet måste fästas i vägg för att förhindra 
tippning.

1 Öppna dörren och borra 8 mm hål i väggen 
genom de två förborrade hålen i torkskå-
pets baksida.

2 Montera plastpluggarna i väggen. Trä på 
distansen på skruven och montera med 
bricka enligt fig. Skruvar finns i monterings-
satsen.

____________________________
VARNING! 

Torkskåpet får ej användas utan att vara  
fastskruvat i vägg p g a risken att det kan  
tippa framåt.____________________________
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EVAKUERING / TILLUFT
Då skåpet är på evakueras 45 m³ fuktig luft/tim. Se därför till att luft kan komma in i rummet för 
att ersätta den fuktiga luft som ventileras ut.

ANSLUTNING TILL EVAKUERING 
Torkskåpet ansluts till normenlig frånluftventilation. 

Torkskåpet kan anslutas till evakueringskanal på två sätt, antingen med dragavbrott eller 
fastmonterat till mekanisk frånluftsventilation .

Ska torkskåpet anslutas till ett befintligt ventilationssystem ska alltid dragavbrott användas, 
detta för att inte påverka allmänventilationen i lokalen.

Fast montering ska enbart ske när en separat frånluftskanal dras fram till torkskåpet, luftflödet i 
frånluftskanal justeras in till 45m³/tim.

Torkskåpet är utprovat och fabriksinställt för anslutning med dragavbrott .

1 2

3

Luftintag

1. Dragavbrott
2. Slang
3. Stos

Fuktig 
luft ut

1.  Med dragavbrott
Montera den medlevererade stosen på  
slangen. Sätt fast stos och slang på tork-
skåpets tak. Anslut slangens andra ände till 
dragavbrottet som sedan trycks fast på från-
luftventilen i rummet.

____________________________

Torkskåpet får ej anslutas till eldstadskanal.
____________________________

Luftintaget får ej blockeras.
____________________________

____________________________

Övergångsdel ingår ej i leveransen.
____________________________

Luftintaget får ej blockeras.
____________________________

2.  Fast monterat till mekanisk  
frånluftventilation
När skåpet är fast anslutet till ventilationskanal 
ventileras hela rummet genom torkskåpet.

Anslut slangen till övergångsdelen mellan 
slang och ventilationskanal.

1

3

2

1. Övergångsdel
2. Slang
3. Stos

Luftintag
Fuktig 
luft ut
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ELEKTRISK ANSLUTNING
Torkskåpet ska anslutas till 230 V 1-fas 50 - 60 Hz och skyddsjordat 
vägguttag.
Torkskåpet levereras anslutningsklart med kabel med jordad stickkontakt.

__________________________________________________________

Torkskåpet ska anslutas med den medföljande anslutningskabeln  till jordat vägguttag och får ej 
fastanslutas!
__________________________________________________________

Eluttaget ska vara så placerat att stickkontakten lätt kan dras ur vid behov.
__________________________________________________________

Kontrollera att anslutningsströmmen överensstämmer med data på typskylten samt att huvud-
ledningen är jordad på rätt sätt enligt gällande standard. Vi rekommenderar att huvudledningen 
förses med jordfelsbrytare.
__________________________________________________________

Anslutningen ska utgöra egen säkringsgrupp.
__________________________________________________________

Torkskåpets elanslutning får inte ske via förlängningskabel, eftersom nödvändig säkerhet inte 
kan garanteras (risk för överhettning).
__________________________________________________________

Tillverkaren avsäger sig allt ansvar om elanslutningen ej utförts på i denna bruksanvisning före-
skrivet sätt.
__________________________________________________________
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UPPSTART
1 Kontrollera att skåpet är väl fastsatt i väg-

gen. Se sid  7.

2 Kontrollera att inget förpackningsmaterial 
ligger framme.

3 Använd ett milt diskmedel med varmt 
vatten och tvätta av torkskåpet på in- och 
utsida. Torka noggrant. Se vidare avsnitt 
’Skötsel’ längre fram i manualen.

____________________________

Läs denna bruksanvisning innan 
torkskåpet tas i bruk.

____________________________

VARNING Läs säkerhetsanvisningarna på sid 
3 innan skåpet används.
____________________________

LUFTFLÖDE
Figuren visar luftflödet i torkskåpet.

Håll området kring evakueringskanalen  
fritt från damm och smuts.

Tillse att luftintag och frånluftkanal ej  
blockeras.

____________________________

OBS!  
När skåpet är kallt kan det förekomma att  
dörrens tätningslist ej sluter till helt. Detta 
kompenseras dock fullt ut när skåpet körs  
med värme då tätningslisten utvidgas.
____________________________
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REGLAGE
Skåpet är försett med två vred för inställning 
av olika effektlägen. 

Det vänstra vredet reglerar värmen med ef-
fektlägen i en steglös skala. 

Höger vred reglerar torktiden steglöst upp till 
fyra timmar. 

Om ett snabbt torkresultat önskas vrid vär-
mevredet till max och ställ tiduret på två VÄRME                              TORKTID

HANDHAVANDE
START
1 Placera det som ska torkas i torkskåpet och 

stäng dörren. Se vidare avsnitt ’Placering 
av tvättgods’

2 Ställ in lämplig temperatur och torktid.  
Se avsnitt ’Reglage’.

PLACERING AV TVÄTTGODS
I skåpet finns tre sektioner med hängare. 
Varje sektion har ett antal stänger som tvätten 
hängs upp på.

• Häng in föremålen i torkskåpet efter hur 
stort utrymme de tar - inte efter deras vikt.

• För bästa effektivitet - placera inte liggande 
gods på övre hängarsektionen.

• Långa plagg närmast skåpets väggar och 
kortare plagg mot skåpets centrum.Genom 
att hänga plaggen på detta sätt uppnås det 
effektivaste torkresultatet.

• Fäll upp de två understa hängarsektioner-
na om långa plagg ska torkas.

• Häng handskar, mössor, scarves o dyl på 
hängarlisterna på insidan av dörren.

• Dra fram hängkrokarna på övre hängarsek-
tionen för att enklare hänga upp tvätten. 
Dra tillbaka dessa då de ej används.

• Överbelasta inte torkskåpet. Tvätten blir 
skrynklig och torkningen ojämn. Lämna 
istället om möjligt avstånd mellan plaggen.

• Om det finns risk för att viss tvätt färgar 
av sig bör man lämna fritt utrymme kring 
dessa.

• Undvik att torka tunga klädesplagg tillsam-
mans med lättare tvättgods då de har 
alltför olika torktid.

• Tänk på att inte hänga stickade produkter. 
Dessa sträcks onödigt då de är tunga i vått 
tillstånd.

ANVÄNDARTIPS
Inställning av reglage
• Ställ in värme- och tidsvredet för det ömtå-

ligaste tvättgodset.

• Ändring av temperatur sker med värme-
vredet som kan vridas åt båda hållen.

Torkning
• Följ alltid plaggens tvättråd om dessa finns 

angivna.

• Om mjukgörare eller antistatmedel an-
vänds, ska tillverkarens anvisning för 
användning av denna produkt följas.

• Ta bort redan torr tvätt. Detta minskar tork-
tiden för kvarvarande tvätt.

timmar. För den mer normala torktiden ställs 
värmevredet strax efter början av halvcirkeln 
och tiduret mellan tre och fyra timmar, vilket 
innebär betydligt lägre  energiförbrukning.
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SKÖTSEL

RENGÖRING
• Skåpets väggar rengörs med mild tvållös-

ning på fuktig duk. 

• Damm samlas gärna kring luftintaget under 
skåpet och på skåpets ovansida. Detta kan 
orsaka störningar som i sin tur kan leda till 
driftsstopp.         

För att undvika dessa problem bör damm-sug-
ning av luftintaget och skåpets tak ska minst 
en gång per år eller oftare beroende på vilken 
miljö skåpet står placerat i.

 OBS! 

Högtrycksrengöring får ej användas!
____________________________

SERVICE
Innan du kontaktar service, bör du ta reda på 
torkskåpets benämning, artikelnummer och 
serienummer.

Dessa uppgifter står på typskylten som är 
placerad på skåpets insida.

Torkskåpets benämning
Artikelnummer
Serienummer (12 siffror)

Typskylt (insida)

UTBYTESDEL
Om anslutningskabeln av någon anledning 
är skadad skall den bytas. Originaldetalj finns 
hos återförsäljaren av skåpet.

____________________________
OBS!  
Montering av utbytessladd får endast göras  
av behörig elektriker!
____________________________
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FELSÖKNING
Fel Orsak Åtgärd

Skåpet avger inte någon 
värme trots att värmevredet 
står ställt mot snabbläget 
och fläkten  är i drift.

Sitter stickkontakten i? Kontrollera.

Är säkringen hel? Kontrollera.

Används rätt säkring? Byt till trög säkring.

Temperaturbegränsaren har 
löst  ut.

Åtgärdas genom att vrida 
tillbaka tidsvredet till noll 
och vänta 30 minuter. Prova 
därefter igen genom att 
först ställa värmevredet på 
max. och därefter starta 
fläkten genom att vrida på 
tidsvredet.

Temperaturbegränsaren är 
trasig.

Kontakta återförsäljaren

SERVICEMODUL
Värme- och fläktkomponenter sitter samlade 
på en utdragbar Servicemodul.

____________________________
VARNING!    
Dra ur stickkontakten.
____________________________

1 Lossa låsskruvarna för servicemodulen. 
Man kommer åt skruvarna om dörren  
öppnas. Antal skruvar är 4 st.

2 Dra ut  servicemodulen.

1

2

1. Servicemodul
2. Låsskruv



13

SE

TEKNISKA DATA

Kapacitet: ca 4,0 kg tvätt (bomull)

Avvattningskapacitet: 17 g/min

Elanslutning: 1-fas 230 V, 50-60 Hz

Motor: 35 W

Elementeffekt: 1500 W

Överhettningsskydd: Ja

Tidur: Inställbart upp till 4 tim

Fläktkapacitet: 180 m³/tim

Hänglängd: 16 meter

Mått: Höjd 1900 mm
 Bredd 595 mm
 Djup 610 mm 

Vikt: ~56 kg

Ljudnivå: max 60 dB(A)

Tillverkningsnormer
Se skåpets typskylt

Elschema
Elschema kan beställas från tillverkaren. 

Typskylt
Se sid 12

Torktider vid torkning av centrifugerad tvätt *)

Inställning Torktid Värme

Ekonomi ca 180 min 45 °C

Snabb ca 120 min 60 °C

__________________________________________________________

*)  Värden kan variera beroende på varvtal vid centrifugeringen
__________________________________________________________
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DENNE BRUKSANVISNINGEN 
Innholdet i denne bruksanvisningen beskriver tørkeskapets funksjon og bruk samt anvisninger 
for installering og vedlikehold.

VIKTIG OM SIKKERHET
Dette tørkeskapet oppfyller gjeldende sikkerhetskrav. Feilaktig bruk kan 
imidlertid føre til personskade og skade på gjenstander.
Disse rådene om sikker bruk er satt sammen for at du skal unngå feilaktig 
bruk og unødig ulykkesrisiko, og de bør leses før installering og bruk av 
tørkeskapet.

ADVARSEL!   
Dette utstyret er kun ment til å tørke tekstiler vasket i vann.
• Tørkeskapet skal installeres og oppbevares innendørs.
• Tørkeskapet kan brukes av barn fra 8 år og oppover og personer (in-

klusive barn) med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller 
som mangler erfaring og kunnskap, forutsatt at de har fått veiledning 
i eller informasjon om hvordan man bruker tørkeskapet på en sikker 
måte samt forstår de risikoer som kan forekomme.

• Ikke la barn leke i, på eller med tørkeskapet. Hold øye med barna når 
de oppholder seg i umiddelbar nærhet av skapet.

• Rengjøring og vedlikehold skal ikke utføres av barn uten veiledning.
• Hvis ledningen er skadd, skal den skiftes ut umiddelbart. Montering av 

bytteledning  må kun utføres av fabrikanten, dennes servicerepresen-
tant eller annen autorisert elektriker.

• Følg NIMOs anvisninger ved reparasjon og utskifting av deler.

FOR ET GODT MILJØ
EMBALLASJEMATERIALE
Emballasjen som beskytter tørkeskapet mot 
transportskader er valgt med hensyn til miljøet 
og kan derfor gjenvinnes.

Emballasje som føres tilbake til materialkrets-
løpet innebærer redusert råvareforbruk og 
mindre avfallsmengde.

HÅNDTERING AV UTTJENT  
TØRKESKAP
Når tørkeskapet ikke lenger er brukbart, må 
det leveres på miljøsanering. Mange detaljer 
kan gjenvinnes, men skapet inneholder også  

andre materialer som må tas hånd 
om på en korrekt måte. Tørkes-
kapet eller deler av det må derfor 
aldri havne i husholdningsavfallet, 
da det kan føre til helserisiko og 
miljøskader.

Lever i stedet det uttjente tørkeskapet på en 
gjenvinningsstasjon. Ta kontakt med forhand-
leren ved behov.

Tørkeskapets samtlige plastdeler er merket 
med internasjonalt normerte symboler. Derfor 
kan delene gjenvinnes miljøvennlig ved hjelp 
av kildesortering.
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BESKRIVELSE AV TØRKESKAPET

Hull for tilkoplingsledning

Utslipp fuktig luft

Luftinntak

Betjeningspanel

Tre uttrekkbare  
hengeseksjoner

Vantehengere

Dør, alternativt høyre-  
eller venstreutførelse

Stillbare føtter (4 stykker)

Servicemodul
Varme- og viftekomponenter 
sitter samlet i en uttrekkbar 
Servicemodul.
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INSTALLERING

UTPAKKING
__________________________________________________________

OBS! Tørkeskapet skal håndteres forsiktig dersom det bare står på pallen! VELTERISIKO!
__________________________________________________________

Kontroller at varen ikke er transportskadd. Eventuelle transportskader skal anmeldes til  
forhandleren innen 7 dager.
__________________________________________________________

Kontroller at varen er feilfri etter utpakking. Skader, feil og ev. manglende deler skal  
umiddelbart varsles til forhandleren.
__________________________________________________________

Kontroller at samtlige transportsikringer er fjernet før tørkeskapet slås på.
__________________________________________________________

Emballasjematerialer som plast og isopor må legges utilgjengelig for barn.
__________________________________________________________

MONTERINGSSETT
En komplett leveranse skal omfatte:

• Skap med montert vifteenhet

• Monteringssett:

• Bruksanvisning

  Ant.

1. Trekkavbrudd 1

2. Slange 1

3. Stuss 1 

4. Skrue TRX 5x70 galv. 2

5. Skive NB 5x25 2

6. Nylonplugg 2

7. Distanse 8,2x12x15 2

8. Dekkplugg, hvit 4

9. Unbrakonøkkel 1

10. Dørhåndtak med festeskruer 1

2 5

6

3 7

8

9

1 4

10
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MONTERING AV  
DØRHÅNDTAK
Monter dørhåndtaket med festeskruene  
som følger med.

43 65

2

7 8

9

1

PLASSERING
__________________________________________________________

Tørkeskapet er kun ment til plassering innendørs på et tørt sted.
__________________________________________________________

Tørkeskapet må ikke plasseres i miljø der det brukes vann under høyt trykk til rengjøring.
__________________________________________________________

1. Forborede hull

2. Festeskrue med skive

3. Plastplugg

4. Vegg bak tørkeskapet

5. Distanse

6. Bakre vegg i tørkeskap

7. Vater

8. Unbrakonøkkel

9. Dekkplugg

• Tørkeskapet skal stå i vater på et plant 
underlag, hvilende på alle fire føtter. 

 Bruk den medfølgende unbrakonøkkelen 
og juster alle fire stillbare føtter gjennom 
hullene i tørkeskapets bunnplate.

 Trykk fast de fire dekkpluggene i hullene. 

• Skapet må festes i vegg for å hindre at det 
velter.

1 Åpne døren og bor 8 mm hull i veggen 
gjennom de to forborede hullene i tørkes-
kapets bakside.

2 Monterer plastpluggene i veggen. Tre dis-
tansen på skruen og monter med skive iht. 
fig. Skruer er å finne i monteringssettet.

____________________________
ADVARSEL!  
Tørkeskapet må ikke brukes uten å være fastskrudd i 
vegg pga. risikoen for at det kan vippe forover.____________________________
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AVTREKK/TILLUFT
Når skapet er på, trekkes det ut 45 m³ fuktig luft/time. Sørg derfor at det kan komme inn luft i 
rommet til å erstatte den fuktige luften som trekkes ut

TILKOPLING TIL AVTREKK 
Tørkeskapet koples til forskriftsmessig avtrekk.

Tørkeskapet kan koples til avtrekkskanal på to måter, enten med trekkavbrudd eller fast-
montert til mekanisk avtrekk .

Hvis tørkeskapet skal koples til et eksisterende ventilasjonssystem, skal det alltid benyttes 
trekkavbrudd for at den generelle ventilasjonen i lokalet ikke påvirkes.

Fast montering skal kun skje når en separat avtrekkskanal trekkes fram til tørkeskapet, luftgjen-
nomstrømmingen i avtrekkskanal justeres inn til 45m³/time.

Tørkeskapet er utprøvd og fabrikkinnstilt for tilkopling med trekkavbrudd .

1 2

3

Luftinntak

1. Trekkavbrudd
2. Slange
3. Stuss

Fuktig 
luft ut

1.  Med trekkavbrudd
Monter den medfølgende stussen på slangen. 
Sett fast stuss og slange på tørkeskapets tak. 
Kople den andre enden av slangen til trekkav-
bruddet, som deretter trykkes fast på avtrekks-
ventilen i i rommet.

____________________________

Tørkeskapet må ikke koples til røyk- 
avtrekkskanal.
____________________________

Luftinntaket må ikke blokkeres.
____________________________

____________________________

Overgangsdel er ikke inkludert i leveransen.
____________________________

Luftinntaket må ikke blokkeres.
____________________________

2.  Fast montert til mekanisk av-
trekksventilasjon
Når skapet er fast tilkoplet ventilasjonskanal 
ventileres hele rommet gjennom tørkeskapet.

Kople slangen til overgangsdelen mellom 
slange og ventilasjonskanal.

1

3

2

1. Overgangsdel
2. Slange
3. Stuss

Luftinntak
Fuktig 
luft ut



20

NO

STRØMTILKOPLING
Tørkeskapet skal koples til V 1-fase 50–60 Hz og jordet stikkontakt.
Tørkeskapet leveres klart til tilkopling med jordet støpsel.
__________________________________________________________

Tørkeskapet skal tilkoples med den medfølgende tilkoplingskabelen til jordet stikkontakt og må 
ikke tilkoples fast!
__________________________________________________________

Stikkontakten skal være plassert slik at støpselet lett kan trekkes ut ved behov.
__________________________________________________________

Kontroller at tilkoplingsstrømmen stemmer overens med data på typeskiltet samt at hovedled-
ningen er jordet på riktig måte iht. gjeldende standard. Vi anbefaler at hovedledningen utstyres 
med jordfeilbryter.
__________________________________________________________

Tilkoplingen skal utgjøre en egen kurs.
__________________________________________________________

Tørkeskapet må ikke tilkoples med skjøteledning, da det ikke kan garanteres nødvendig sikker-
het (fare for overoppheting).
__________________________________________________________

Fabrikanten fraskriver seg ethvert ansvar dersom strømtilkoplingen ikke er utført som beskrevet 
i denne bruksanvisningen.
__________________________________________________________
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OPPSTART
1 Kontroller at skapet er ordentlig festet i 

veggen. Se side 21.

2 Kontroller at det ikke ligger noe emballasje-
materiale fremme.

3 Bruk et mildt oppvaskmiddel og varmt vann 
og vask tørkeskapet på inn- og utsiden. 
Tørk nøye. Se også avsnittet ”Vedlikehold” 
senere i bruksanvisningen.

____________________________

Les denne bruksanvisningen før 
tørkeskapet tas i bruk.

____________________________

ADVARSEL Les sikkerhetsanvisningene på 
side 17 før skapet brukes.
____________________________

LUFTGJENNOM- 
STRØMMING
Figuren viser luftgjennomstrømmingen i  
tørkeskapet.

Hold området rundt avtrekkskanalen fritt  
for støv og smuss.

Påse at luftinntak og avtrekkskanal ikke  
blokkeres.

____________________________

OBS!  
Når skapet er kaldt, kan det forekomme at dø-
rens tetningslist ikke tetter helt. Dette kompen-
seres imidlertid fullt ut når skapet kjøres med 
varme, da tetningslisten utvider seg.
____________________________
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VELGERE
Skapet er utstyrt med to velgere for innstilling 
av ulike effekttrinn. 

Den venstre velgeren regulerer varmen i en 
trinnløs effektskala. 

Høyre velger regulerer tørketiden trinnløst opp 
til fire timer. 

Hvis du ønsker et raskt tørkeresultat, vrir du 
varmevelgeren til maks. og stiller tidsuret på VARME                               TØRKETID

BETJENING
START
1 Plasser det som skal tørkes i tørkeskapet 

og lukk døren. Se også avsnittet ”Plasse-
ring av klesvask”

2 Still inn egnet temperatur og tørketid. Se 
avsnittet ”Velgere”.

PLASSERING AV KLESVASK
I skapet er det tre seksjoner med hengere. 
Hver seksjon har et antall stenger vasken 
henges opp på.

• Heng inn plaggene i tørkeskapet etter hvor 
stor plass de tar – ikke etter deres vekt.

• For størst mulig effekt bør ikke liggende 
gods plasseres på den øverste henger-
seksjonen.

• Lange plagg nærmest skapets vegger og 
kortere plagg mot midten av skapet. Ved å 
henge plaggene på denne måten oppnår 
man det mest effektive tørkeresultatet.

• Slå opp de to nederste hengerseksjonene 
hvis lange plagg skal tørkes.

• Heng hansker, luer, skjerf o.l. på hengerlis-
tene på innsiden av døren.

• Trekk fram hengekrokene på den øvre 
hengerseksjonen slik at det blir enklere å 
henge opp vasken. Trekk disse tilbake når 
de ikke brukes.

• Ikke overbelast tørkeskapet. Vasken blir 
skrukkete og tørkingen ujevn. La det være 
avstand mellom plaggene hvis det er mulig.

• Hvis det er risiko for at noe i vasken farger 
av, bør man la det være god plass rundt 
disse plaggene.

• Unngå å tørke tunge klesplagg sammen 
med lettere vask, da de har altfor ulik tør-
ketid.

• Pass på at du ikke henger inn strikkede 
produkter. Disse strekkes unødig, da de er 
tunge i våt tilstand.

BRUKERTIPS
Innstilling av velgere
• Still inn varme- og tidsvelgeren for den 

mest ømtålige vasken.

• Temperaturen endres med varmevelgeren 
som kan vris i begge retninger.

Tørking
• Følg alltid plaggenes vaskeråd dersom 

disse er angitt.

• Hvis det brukes skyllemiddel eller antista-
tisk middel, skal fabrikantens anvisning for 
bruk av disse midlene følges.

• Ta ut vask som allerede er tørr. Dette redu-
serer tørketiden for vasken som er igjen.

to timer. For mer normal tørketid stilles varme-
velgeren rett etter begynnelsen av halvsirkelen 
og tidsuret mellom tre og fire timer, noe som 
innebærer et betydelig lavere energiforbruk.
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VEDLIKEHOLD

RENGJØRING
• Skapets vegger rengjøres med mild såpe-

vannoppløsning på fuktig klut. 

• Det samler seg gjerne støv rundt luftin-
ntaket og på skapets overside. Dette kan 
forårsake forstyrrelser som i sin tur kan 
føre til driftsstans.

 For å unngå disse problemene bør luftin-
ntaket og skapets tak støvsuges minst én 
gang per år eller oftere, avhengig av hvilket 
miljø skapet er plassert i.

.

____________________________
OBS!  
Høytrykksrengjøring må ikke brukes!!
____________________________

SERVICE
Før du kontakter service, bør du finne fram 
tørkeskapets betegnelse, artikkelnummer og 
serienummer.

Disse opplysningene står på typeskiltet som er 
plassert på skapets innside.

Tørkeskapets betegnelse
Artikkelnummer
Serienummer (12 siffer)

Typeskilt (innsiden)

UTSKIFTINGSDEL
Dersom strømledningen er skadd av en eller 
annen grunn, skal den skiftes ut. Forhandleren 
av skapet fører originaldeler.

____________________________
OBS!  
Ledningen må kun skiftes av autorisert  
elektriker!
____________________________
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FEILSØKING
Feil Årsak Tiltak

Skapet avgir ingen 
varme, til tross for at 
varmevelgeren er satt i 
hurtigstilling og viften er 
i gang.

Sitter støpselet i stikkontakten? Kontroller.

Er sikringen hel? Kontroller.

Brukes det riktig sikring? Skift til treg sikring.

Temperatursikringen har løst ut. Løses ved å vri tidsvelge-
ren til null og vente i 30 
minutter. Prøv deretter på 
nytt ved først å stille tem-
peraturvelgeren på maks. 
og deretter starte viften ved 
å vri på tidsvelgeren.

Temperatursikringen er i us-
tand.

Kontakt forhandleren

SERVICEMODUL
Varme- og viftekomponenter sitter samlet i en 
uttrekkbar Servicemodul.
____________________________
ADVARSEL!  Trekk ut støpselet.
____________________________

1 Løsne låseskruene til servicemodulen. 
Du kommer til skruene ved å åpne døren. 
Antall skruer er 4 stk.

2 Trekk ut  servicemodulen.

1

2

1. Servicemodul
2. Låseskrue



25

NO

TEKNISKE DATA
Kapasitet: ca. 4,0 kg vask (bomull)
Avvanningskapasitet: 17 g/min
Strømtilkopling: 1-fase 230 V, 50–60 Hz
Motor: 35 W
Elementeffekt: 1500 W
Overopphetingsvern: Ja
Tidsur: Innstillbart inntil 4 timer
Viftekapasitet: 180 m³/time
Hengelengde: 16 meter

Mål: Høyde 1900 mm 
Bredde 595 mm
Dybde 610 mm

Vekt: ~56 kg
Lydnivå: maks. 60 dB(A)

Produksjonsnormer
Se skapets typeskilt

Koplingsskjema
Koplingsskjema kan bestilles fra fabrikanten. 

Typeskilt
Se side 26

Tørketider ved tørking av sentrifugert vask  *)

Innstilling Tørketid Varme

Økonomi ca. 180 min 45 °C

Hurtig ca 120 min 60 °C

__________________________________________________________

*)  Verdiene kan variere, avhengig av turtall ved sentrifugeringen
__________________________________________________________
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THIS USER MANUAL 
The contents of this manual describe the operation and use of the drying cabinet and provide 
instructions for its installation and maintenance.

IMPORTANT SAFETY POINTS
This drying cabinet complies with the relevant safety requirements. Incor-
rect use can lead to injury and damage to property.
This advice on using the appliance safely is provided to help you avoid 
incorrect use and unnecessary risks, and you should read it before instal-
ling or using the drying cabinet.

WARNING!   
This equipment is only intended for drying textiles that have been washed 
in water.
• The drying cabinet must be installed and kept indoors.
• The drying cabinet can be used by children from the age of 8 upwards, 

and by individuals (including children) with reduced physical, sensory 
or mental capabilities or lack of experience and knowledge, on condi-
tion that they are supervised or instructed in how to use the drying cabi-
net safely, and that they understand the hazards involved.

• Do not let children play in, on or with the drying cabinet. Keep an eye 
on children when they are close to the cabinet.

• Cleaning and maintenance must not be carried out by children without 
supervision.

• Replace the power cord immediately if it is damaged. The power cord 
may only be replaced by the manufacturer, an authorised service repre-
sentative or a qualified electrician!

• Follow NIMO instructions when repairing and replacing parts.

FOR A HEALTHY  
ENVIRONMENT
PACKAGING
The packaging that protects the drying cabinet 
during transport was chosen with the environ-
ment in mind and is therefore recyclable. 
By recycling packaging you reduce the use 
of new resources and reduce the amount of 
waste.

DISPOSING OF A WORN-OUT DRYING 
CABINET
When the drying cabinet has reached the end 
of its useful life it must be sent for dismantling. 

Many parts can be recycled, but the 
cabinet also contains materials that 

must be disposed of correctly. So ne-

ver dispose of the drying cabinet or its 
components with general household 
waste, as this could cause health 
risks and harm the environment.

Send the worn-out drying cabinet to a recycling 
station instead. Contact your retailer for infor-
mation if necessary.

All the plastic components of the drying cabi-
net are marked with standardised international 
symbols. These allow the parts to be sorted 
correctly for recycling.
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DRYING CABINET DESCRIPTION

Hole for power cord

Damp air outlet

Air intake

Control panel

Three sliding sets of  
hangers

Glove hangers

Door, right-hung or  
left-hung

Adjustable feet (4)

Service module
Heater and fan components 
are assembled in a remova-
ble service module.
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INSTALLATION

UNPACKNING
__________________________________________________________

NOTE! Handle the drying cabinet carefully if it is standing on a pallet! RISK OF TIPPING!!
__________________________________________________________

Check that the goods have not been damaged in transport. Any transport damage must be 
reported to the retailer within 7 days.
__________________________________________________________

After unpacking the product, check that it is free from damage. Any damage, faults or missing 
parts must be reported to the retailer immediately.
__________________________________________________________

Check that all transport safety devices have been removed before connecting the drying 
 cabinet.
__________________________________________________________

Keep packaging materials such as plastics and polystyrene foam away from children.
__________________________________________________________

INSTALLATION KIT
Full delivery should include:

• Cabinet with pre-installed fan unit

• Installation kit:

• User manual

  Qty.

1. Ventilation adapter  (1) 

2. Hose  (1)

3. Collar  (1) 

4. Screw TRX 5x70 zinc-plated  (2)

5. Washer NB 5x25  (2)

6. Wall plug  (2)

7. Spacer 8.2x12x15  (2)

8. Cover plug, white  (4)

9. Allen key  (1)

10. Door handle with fixing screws  (1)

2 5

6

3 7

8

9

1 4

10



30

GB

FITTING THE DOOR 
HANDLE
Fit the door handle using the screws supplied.

PLACEMENT
__________________________________________________________

The drying cabinet is only intended for use indoors in a dry area.
__________________________________________________________

Do not place the drying cabinet in an area where high-pressure water is used for cleaning.
__________________________________________________________

1. Pre-drilled hole

2. Fixing screw with washer

3. Wall plug

4. Wall behind drying cabinet

5. Spacer

6. Rear wall of drying cabinet

7. Spirit level

8. Allen key

9. Cover plug

• The drying cabinet must stand on a flat 
surface, and be supported by all four feet. 

 Use the supplied Allen key to adjust all four 
adjustable feet through the holes in the 
base of the drying cabinet.

 Press the four cover plugs into the holes 
after adjustment. 

• The cabinet must be secured to the wall to 
prevent it from tipping over.

1 Open the door and drill two 8 mm holes in 
the wall through the pre-drilled holes in the 
rear of the cabinet.

2 Insert the wall plugs into the wall. Slide a 
spacer on to each screw and fit them with 
the washers as shown. The screws are 
found in the installation kit.

43 65
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7 8

9

1

____________________________
WARNING!   
The drying cabinet must not be used unless it has 
been secured to the wall, as it could tip forwards 
otherwise.____________________________
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VENTILATION/AIR SUPPLY
When the cabinet is running it produces 45 m³ of damp air per hour. You should therefore en-
sure that the room is well ventilated to replace the damp air that is extracted.

CONNECTING TO VENTILATION  
The drying cabinet should be connected to a ventilation system that meets the relevant  
standards.

The drying cabinet can be connected to a ventilation duct in two ways, either by using 
the ventilation adapter, or by connecting directly to a mechanical extractor .

If the drying cabinet is connected to an existing ventilation system the ventilation adapter must 
always be used, to prevent interference with the general ventilation in the premises.

Direct connection should only be used when a dedicated extractor duct is provided for the  
drying cabinet, with a capacity of 45 m³ per hour.

The drying cabinet has been tested and set up at the factory for connection with the  
ventilation adapter.

1 2

3

Air intake

1. Ventilation adapter
2. Hose
3. Collar

Damp  
air out

1.  With ventilation adapter
Fit the supplied collar to the hose. Fix the 
collar and hose to the top of the drying cabi-
net. Connect the other end of the hose to the 
ventilation adapter, then secure this over the 
exhaust vent in the room.
____________________________

Do not connect the drying cabinet to an  
existing chimney.
____________________________

Make sure the air intake is not blocked.
____________________________

____________________________

The transition piece is not supplied.
____________________________

Make sure the cabinet air intake is not  
blocked.
____________________________

2.  Direct connection to mechanical 
extractor
When the cabinet is connected directly to a 
ventilation duct the whole room is ventilated 
through the drying cabinet.

Connect the hose to the transition piece bet-
ween the hose and ventilation duct.

1

3

2

1. Transition piece
2. Hose
3. Collar

Air intake
Damp  
air out
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ELECTRICAL CONNECTION
The drying cabinet must be connected to a 230 V, single-phase supply at 
50–60 Hz, via an earthed wall socket.
The drying cabinet is supplied with a power cord and earthed plug, ready 
for connection.
__________________________________________________________

The drying cabinet must be connected to an earthed wall socket using the power cord supplied, 
and must not be wired permanently to the supply.
__________________________________________________________

The socket must be positioned so that the appliance can be easily unplugged if necessary.
__________________________________________________________

Check that the electrical supply matches the data on the rating plate and that the supply is 
earthed correctly according to the relevant standard. We recommend that the supply is fitted 
with a residual current device.
__________________________________________________________

The supply socket must have its own fused circuit.
__________________________________________________________

The drying cabinet must not be connected to the supply via an extension cord, as the required 
level of safety cannot be guaranteed (risk of overheating).
__________________________________________________________

The manufacturer will not accept any responsibility if electrical connections are not made as 
described in this user manual.
__________________________________________________________
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STARTING
1 Check that the cabinet is securely attached 

to the wall. See page 35.

2 Check that all packaging material has been 
removed.

3 Clean the inside and outside of the drying 
cabinet using warm water and a mild de-
tergent. Then dry it carefully. See also the 
section on ‘Care’ later on in the manual.

____________________________

Read this user manual before star-
ting to use the drying cabinet.

____________________________

WARNING Read the safety instructions on 
page 31 before using the cabinet .
____________________________

AIR FLOW
The diagram shows the air flow through the 
drying cabinet.

Keep the area around the ventilation duct free 
from dust and dirt.

Make sure the air intake and extractor duct are 
not blocked.

____________________________

NOTE!  
When the cabinet is cold the door seal may 
not close completely. But once the cabinet 
is warm the seal will expand and provide a 
complete seal.
____________________________
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CONTROLS 

The cabinet has two knobs for adjusting the 
temperature and drying time settings. 

The left knob is used to set the temperature 
and is continuously variable. 

The right knob is used to set the drying time, 
from zero to four hours. 

For the fastest drying results, turn the tem-
perature knob to max and set the time to two 
hours. For more routine drying, set the tempe- TEMPERATURE                   DRYING TIME

OPERATION
STARTING
1 Place the items to be dried in the cabinet 

and close the door. Also see the section on 
‘Arranging items for drying’.

2 Set the desired temperature and drying 
time. See the section on ‘Controls’.

ARRANGING ITEMS FOR DRYING
There are three sets of hangers inside the 
cabinet. Each set has a number of rails for 
hanging items to dry.

• Hang the items to suit the amount of space 
they take up – not how much they weigh.

• For best efficiency – do not lay items flat on 
the top set of hangers.

• Hang long items closest to the walls of the 
cabinet and shorter items near the middle. 
This ensures the most efficient drying re-
sults.

• Raise the two lower sets of hangers if you 
need to dry long items.

• Hang gloves, hats, scarves and the like on 
the hangers on the inside of the door.

• Slide out the top set of hanger hooks to 
make it easier to hang items. Slide these 
back in if they are not being used.

• Do not overload the drying cabinet. This 
causes laundry to crease and leads to 
uneven drying. If possible leave space 
between items.

• If there is a risk of discolouration from 
some items, leave plenty of space around 
them.

• Avoid drying heavy garments together with 
lighter items as they take much longer to 
dry.

•  knitted garments flat to dry. If these are 
hung they will stretch excessively due to 
their weight when wet.

USER ADVICE
Setting the controls
• Set the temperature and time to suit the 

most delicate items.

• Adjust the temperature using the tempe-
rature knob, which can be rotated in either 
direction.

Drying
• Always follow the advice on the care label, 

if provided.

• If softener or antistatic agents are used, 
follow the manufacturer’s instructions for 
these products.

• Remove items that are already dry. This 
will reduce the drying time for the remain-
ing items.

rature knob to just past the start of the semi-
circle, and set the timer between three and 
four hours, which considerably reduces the 
energy consumption.
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CARE

CLEANING
• The walls of the cabinet can be cleaned 

with a damp cloth and mild detergent. 

• Dust tends to collect around the air intake, 
beneath the cabinet and on top of the ca-
binet. This can interfere with operation and 
cause the dryer to stop working.

 To avoid such problems you should va-
cuum-clean the air intake and top of the 
cabinet at least once a year, or more often 
depending on the area the cabinet is instal-
led in.

____________________________
NOTE!    
Do not wash with a high-pressure washer! 
____________________________

SERVICING
Before contacting the service department, 
make a note of the model name, article num-
ber and serial number of the drying cabinet.

This information can be found on the rating 
plate inside the cabinet.

Model name
Article number
Serial number (12 digits)

Rating plate (inside)

REPLACEMENT PARTS
If the power cord is damaged for any reason it 
must be replaced. Genuine spare parts can be 
obtained from the retailer.

____________________________
NOTE!  
A replacement power cord should nly be fitted 
by a qualified electrician!
____________________________
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TROUBLESHOOTING
Problem Cause Action

Cabinet does not heat 
up even though tempe-
rature control is set to 
max. and fan is running.

Is the power cord plugged in? Check.

Is the fuse OK? Check.

Is the correct fuse fitted? Replace with slow fuse.

Thermal cut-out has tripped. Reset by turning timer 
to zero and waiting 30 
minutes. Try again by set-
ting temperature control to 
max. and starting fan again 
by setting timer.

Thermal cut-out is faulty. Contact the retailer.

SERVICE MODULE
The heater and fan components are assemb-
led in a removable service module.
____________________________
WARNING!     
Unplug the power cord from the socket.
____________________________

1 Undo the retaining screws for the service 
module. The screws are reached by ope-
ning the door. There are four screws.

2 Slide out the service module.

1

2

1. Service module
2. Retaining screws
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TECHNICAL DATA
Capacity: Around 4.0 kg of laundry (cotton)
Evaporation rate: 17 g/min
Electrical supply: Single phase 230 V, 50–60 Hz
Motor: 35 W
Heating element: 1500 W
Thermal cut-out: Yes
Timer: Adjustable, up to 4 hours
Fan capacity: 180 m³/hour
Total hanger length: 16 metres

Dimensions: Height 1900 mm 
Width 595 mm
Depth 610 mm

Weight: ~56 kg
Sound level: maks. 60 dB(A)

Manufacturing standards
See cabinet rating plate

Wiring diagram
Wiring diagram can be ordered from manufacturer. 

Rating plate
See page 40

Drying times for laundry after spin-drying   *)

Setting Drying time Temperature

Economy around 180 min 45 °C

Quick around 120 min 60 °C

__________________________________________________________

*)  Exact time may vary depending on spin speed.
__________________________________________________________
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Marknadsförs av ELON GROUP AB.

Kvalitetsgaranti gäller för konsument

Kvalitetsgaranti gjelder for forbrukere

Quality warranty applies to consumer
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